

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

26 августа - 1 сентября 2022



Оглавление

Платежи	03
Open Finance	04
Биометрия	04
Облачные сервисы	06
CBDC	06
Блокчейн и криптоактивы	07
Технологические новости	12

Платежи

Центральные банки Индонезии (BI) и Сингапура (MAS) объявили о начале работы над трансграничными QR-платежами между странами. Функциональность, которую планирует запустить во второй половине 2023 года, позволит пользователям совершать мгновенные, безопасные и эффективные розничные платежи путем сканирования QRIS (Индонезийский стандарт кода быстрого ответа) или QR-кодов NETS, отображаемых продавцами. Платёжная связь между Индонезией и Сингапуром позволит отдельным лицам и предприятиям, особенно микро-, малым и средним предприятиям (ММСП), более эффективно вести свою трансграничную торговлю, электронную коммерцию и финансовую деятельность.

Источник: mas.gov.sg



Федеральная резервная система США сузила сроки запуска системы быстрых платежей в FedNow до середины следующего года. ФРС нацелена на развёртывание сервиса в период с мая по июль 2023 года. В настоящее время более 120 организаций участвуют в пилотной программе сервиса, а техническое тестирование запланировано на начало сентября. После запуска FedNow будет доступен для финансовых учреждений любого размера, что позволит им предоставить предприятиям и потребителям возможность эффективно и безопасно отправлять и получать платежи.

Источник: federalreserve.gov



SWIFT представила новую функциональность, при которой возможно заранее пометить, когда платеж может быть задержан из-за неправильных данных получателя в попытках устранить трения в платёжных транзакциях. Новый сервис анализирует предыдущие потоки в сети SWIFT, чтобы идентифицировать счета, на которые были успешно зачислены средства, и использует эту информацию для обнаружения потенциальных ошибок в информации о получателе платежа. Новая возможность является расширенной функцией сервиса предварительной проверки платежей в рамках системы и доступна банкам через API.

Источник: finextra.com



Open Finance

Провайдер открытых финансов Brankas совместно с инвестиционной компанией Kaaya Founders запускают первую на Филиппинах акселерационную программу Open PFinance Problem для стартапов на ранней стадии развития. В рамках инициативы 11 стартапов примут участие в 8-недельной акселерационной программе, чтобы создать совершенно новую волну продуктов в рамках открытых финансов для Филиппин и региона Юго-Восточной Азии. Компании совместно с локальными партнёрами помогут стартапам посредством наставничества, нетворкинга, развития продуктов и пр.

Источник: asiatoday.co



Согласно отчёту Всепартийной парламентской группы (APPG), Великобритания должна расширить свою модель открытого банкинга с целью ускорить рост развития финансовых технологий посредством организации «Большого взрыва» на рынке финансовых услуг. APPG призывает правительство спровоцировать новый «взрыв», имитирующий дерегулирование финансовых рынков в 1980-х годах. В то время как в последние годы в Великобритании на рынок выходит множество новых челленджеров, конкуренция с традиционными банками по-прежнему подавляется «неуступчивостью регуляторов». Группа утверждает, что, «сняв оковы с финтеха», правительство может добиться успехов в уменьшении экономического дисбаланса между различными частями страны.

Источник: finextra.com



Биометрия

Платформа для биометрических платёжных карт норвежской компании Zwiipe получила ключевой сертификат Mastercard после прохождения множество тестов компании. Подтверждение о соответствии компонентов, полученное Zwiipe, означает, что её биометрическая платформа Pay соответствует стандартам безопасности, надёжности, функциональности и производительности Mastercard. Для клиентов Zwiipe – производителей смарт-карт – сертификация означает, что они могут подать заявку на одобрение Mastercard для своих собственных биометрических платёжных карт под брендом Mastercard с использованием платформы Pay.

Источник: biometricupdate.com



Биометрия

National Australia Bank (NAB) взял на себя обязательство действовать в качестве поставщика удостоверений в идентификационном сервисе **ConnectID**, который позволит австралийцам легче подтверждать свою личность в рамках электронной коммерции, коммунальных услугах, банковских и других услугах. NAB тесно сотрудничал с недавно созданной организацией **Australian Payments Plus (AP+)** – объединением местных платёжных организаций **BPAY**, **eftpos** и **NPP Australia**– и другими банками при создании **ConnectID**. Коммерческие испытания сервиса запланированы на конец этого года, а полномасштабное развёртывание на национальном уровне запланировано на 2023 год.

Источник: news.nab.com



Mastercard опубликовало новое исследование, «проливающее свет» на тенденции цифровых платежей во всем мире, предполагая, что опасения по поводу конфиденциальности сдерживают внедрение биометрических технологий. В отчёте основное внимание уделяется Азиатско-Тихоокеанскому, а именно Австралии, Китаю, Индии, Японии, Новой Зеландии, Таиланду и Вьетнаму. За последний год 88% респондентов региона использовали биометрию, цифровые кошельки, QR-коды, криптовалюты и пр. Что касается платежей с использованием биометрии, исследование показало, что эта технология является наиболее удобной и безопасной из доступных, но проблемы с конфиденциальностью остаются.

Источник: biometricupdate.com



Министерство внутренних дел Великобритании объявило о безуспешности заключения госконтракта на поставку мобильного биометрического оборудования (МВЕ) на сумму £450,000, поскольку соответствующий комплект не был представлен вовремя. Тендер был впервые объявлен в апреле и был направлен на снижение зависимости британского правительства от сбора биометрических данных с помощью «мокрых чернил» путём развёртывания ряда сканеров отпечатков пальцев с функцией машиночитаемой зоны (MRZ). Контракт требовал единого поставщика, способного поставить 150 мобильных биометрических регистрационных устройств в течение трёх лет, с требованием обеспечить техническое обслуживание и поддержку устройств.

Источник: biometricupdate.com



Облачные сервисы

Технологическая компания DXC Technology заключила партнёрское соглашение с разработчиком банковского облачного программного обеспечения Temenos с целью возглавить цифровую трансформацию критически важной ИТ-архитектуры для мальтийского FCM Bank. Перейдя на новую открытую и гибкую платформу, FCM Bank выиграет от улучшенной защиты от угроз кибербезопасности, более быстрого выхода на рынок новых продуктов и услуг и общего повышения эффективности. Платформа Temenos также предоставляет функциональные возможности для обработки транзакций, платежей, борьбы с финансовыми преступлениями и анализа данных.

Источник: dxc.com



Amazon и Google раскритиковали изменения Microsoft в области облачных вычислений, заявив, что они ограничивают конкуренцию и «отбивают у клиентов желание» переключаться на конкурирующих поставщиков облачных услуг. Облачный вендор объявил об изменении лицензионных соглашений и других изменениях, которые вступят в силу 1 октября и которые, по заявлениям Microsoft, облегчат конкуренцию поставщикам облачных услуг. Решение Microsoft об изменениях было принято после того, как более мелкие конкуренты из ЕС пожаловались на практику вендора в антимонопольные органы ЕС, которые впоследствии опросили участников рынка по этому вопросу и о том, какое влияние они испытали.

Источник: reuters.com



CBDC

Центральный банк Нигерии (CBN) утвердил схему вознаграждений для пользователей цифровой найры. Вознаграждения включают в себя предоставление продавцам необходимых рекламных материалов, субсидирование текущей платы за услуги продавца на 50% и активацию общенациональной осведомлённости о национальной цифровой валюте для её более широкого распространения на рынке. Недавно представители CBN подтвердили, что платформа eNaira теперь может проводить платежи с использованием QR-кодов, USSD, Wallet ID и eNaira Wallet.

Источник: thepaypers.com



CBDC

Финтех-гигант FIS запустил инфраструктуру RealNet Central с целью помочь **центральным банкам** перейти к платежам в реальном времени и использованию CBDC. Инфраструктура предназначена для того, чтобы помочь предприятиям, потребителям, финансовым учреждениям и государственным организациям подключаться к сетям в реальном времени как внутри страны, так и за её пределами. FIS также помогает **центральным банкам** запускать CBDC через виртуальную лабораторию, созданную в сотрудничестве с M10 Networks. Лаборатория позволяет **центральным банкам, коммерческим банкам и другим участникам системы** экспериментировать и тестировать основные концепции выпуска, перевода, выкупа, автономных платежей, программируемых платежей, розничных, оптовых и трансграничных платежей.

Источник: finextra.com



Некоммерческий проект Digital Dollar Project запустил программу **технической песочницы**, стремясь «дать толчок» исследованию американской CBDC. Программа песочницы начнётся в октябре, и первая группа участников сосредоточится на трансграничных платежах. За этим последуют другие когорты, каждая из которых проведет этап обучения, за которым последует стадия пилотирования. Проект разработан для предоставления федеральному правительству, политикам и организациям частного сектора более чёткого представления о том, как будет выглядеть внедрение CBDC в США, а также ответить на вопросы о том, что может повлечь за собой развёртывание в розничном и оптовом контексте.

Источник: finextra.com



Блокчейн и криптоактивы

Комитет Абу-Даби по блокчейн и виртуальным активам (ADBVAC) провёл свое **первое заседание** с целью обсудить стратегию для развития блокчейн и виртуальных активов, которая соответствует экономической стратегии эмирата. Комитет подчеркнул важность регулирования операций с блокчейном и виртуальными активами в соответствии с международными и местными правилами и положениями по борьбе с отмыванием денег и финансированием терроризма (ПОД/ФТ), а также для создания безопасной, надежной и прозрачной экосистемы, которая поможет укрепить доверие и привлечь больше компаний в Абу-Даби.

Источник: mediaoffice.abudhabi/en



Блокчейн и криптоактивы

Крупнейший банк Японии MUFG инвестировал \$22,5 млн в японскую дочернюю компанию Animoca Brands в рамках развития невзаимозаменяемых токенов и метавселенной. Вместе с Animoca, обе компании вложили в Animoca Brands КК \$45 млн. В преддверии появления Web 3.0 MUFG стремится внести свой вклад в повышение конкурентоспособности японских компаний, используя партнёрство с Animoca Brands КК для поддержки корпоративных клиентов в извлечении выгоды из ценности контента, которым они владеют, и в развитии безопасной и надёжной среды NFT.

Источник: bk.mufg.jp



Криптовалютная биржа Binance объявила о сделке со вторым по величине корейским городом Пусан. В рамках сотрудничества Binance поможет продвижению Пусанской биржи цифровых активов (BDAX). BDAX будет поддерживать не только криптовалюты, но также нацелена на NFT и токены ценных бумаг. Первоначальной целевой датой запуска был июнь этого года. Помимо продвижения биржи BDAX, Binance будет сотрудничать в образовательных инициативах и продвигать блокчейн-экосистему города.

Источник: ledgerinsights.com



Валютное управление Сингапура (MAS) попросило некоторые компании, занимающиеся цифровыми активами, предоставить данные об их деловой активности. Центральный банк намерен внести изменения в свою политику регулирования криптовалюты после краха сингапурского крипто-хедж-фонда Three Arrows Capital и зарегистрированных в Сингапуре Terraforms Labs and Vault. Согласно отчёту, в прошлом месяце MAS запросило у ряда компаний данные, связанные с их бизнесом, в том числе о крупнейших принадлежащих им токенах, основных кредитных и заёмных контрагентах, сумме кредита и основных токенах, размещённых через протоколы децентрализованного финансирования.

Источник: coindesk.com



Блокчейн и криптоактивы

Аргентинская криптовалютная биржа Ripio объявила о развёртывании своей предоплаченной дебетовой карты и программы кэшбэка в Бразилии. С помощью карты владельцы счетов Ripio смогут расплачиваться в традиционных торговых точках, используя свои криптоактивы. Платежи могут производиться в 28 различных криптовалютах, и пользователи также могут получить вознаграждение в виде кэшбэка в размере 5% в биткойнах. По словам представителей компании, Ripio хочет выпустить 250,000 карт, разработанных в сотрудничестве с Visa, к концу года. Цифровая версия карты уже доступна. Биржа планирует запустить карту в Аргентине в конце этого года, а также рассматривает такие страны, как Колумбия, Мексика, Испания и Уругвай, в качестве потенциальных локаций для будущих запусков.

Источник: thepaypers.com



Управление по регулированию виртуальных активов Дубая (VARA) объявило о новых нормативных правилах по маркетингу, рекламе и продвижению виртуальных активов. В правилах VARA упоминает все формы информационно-разъяснительной работы, коммуникации и рекламы, распространения информации, повышения осведомленности, привлечения клиентов, привлечения инвесторов и пр. Правила также требуют, чтобы все местные поставщики услуг виртуальных активов (VASP), включая рекламные платформы, обеспечивали точность фактов и открыто демонстрировали любые рекламные намерения, чтобы не вводить в заблуждение потенциальных клиентов.

Источник: cointelegraph.com



Валютное управление Сингапура (MAS) может ввести «тесты на пригодность клиентов» с целью «отговорить» потребителей от торговли криптовалютами. Несмотря на многолетние предупреждения и меры, сингапурцы все чаще торгуют криптовалютами. По словам управляющего директора MAS Рави Менона, многие люди «иррационально не обращают внимания» на риски, связанные с торговлей криптовалютой. Регулятор рассматривает дальнейшие меры для предостережения потребителей, добавляя «трения» в отношении розничного доступа к криптовалюте. «Они могут включать в себя проверку пригодности клиентов и ограничение использования кредитного плеча и кредитных средств для торговли криптовалютой», – заявил Менон.

Источник: mas.gov.sg



Блокчейн и криптоактивы

Министерство промышленности, шахт и торговли Ирана одобрило использование криптовалюты для импорта в страну на фоне продолжающихся международных торговых санкций. Министр торговли Реза Фатеми Амин подтвердил, что были утверждены подробные правила, определяющие использование криптовалют для торговли и поставки топлива и электроэнергии в стране. Министр отметил, что в новых правилах прописаны все вопросы, связанные с криптовалютами, в том числе процесс выдачи лицензий, а также обеспечение топливом и энергией операторов майнинга в стране. Местные предприятия смогут импортировать в Иран автомобили и ряд различных импортных товаров, используя криптовалюты вместо платежей в долларах США или евро.

Источник: cointelegraph.com



Сингапурская компания Lightnet, занимающаяся трансграничными денежными переводами, привлекла \$50 млн от LDA Capital. У компании будет возможность увеличить сумму от \$50 млн до \$100 млн в течение следующих трёх лет. Привлечённые средства будут использованы для упрощения платёжных услуг в Web 3.0 и на основе блокчейна, ориентированных на Азиатско-Тихоокеанский регион, путём расширения операционных коридоров и получения лицензий. Lightnet намеревается запустить пилотные программы, которые позволяют осуществлять денежные переводы, поддерживаемые технологией распределённого реестра (DLT), по нескольким каналам, включая использование стейблкоинов в обход традиционного процесса расчётов в рамках SWIFT.

Источник: finextra.com



Meta (организация запрещена на территории РФ) объявила о том, что предоставит пользователям возможность связывать посты в виде невзаимозаменяемых токенов (NFT) в Instagram с Facebook. По заявлению компании, поскольку она продолжает размещать цифровые предметы коллекционирования в Facebook и Instagram, «Meta предоставляет пользователям возможность публиковать цифровые предметы коллекционирования, которыми они владеют, как на Facebook, так и в Instagram». Это позволит людям один раз подключить свои цифровые кошельки к любому приложению и делиться своими цифровыми предметами коллекционирования в обеих соцсетях.

Источник: thepaypers.com



Блокчейн и криптоактивы

Президент и главный исполнительный директор Binance US Брайан Шредер получил федеральное письмо с просьбой срочно раскрыть официальные документы, подтверждающие соблюдение криптобиржей различных протоколов безопасности, ориентированных на инвесторов. Запрос исходит от председателя подкомитета при комитете Палаты представителей США по надзору и правительственной реформе, конгрессмена Раджы Кришнамурти. В своём письме он подчеркнул отсутствие участия криптобирж в оказании помощи правительству США в борьбе с финансовым мошенничеством и защите инвесторов.

Источник: [oversight.house.gov](https://www.oversight.house.gov)



Президент Парагвая Марио Абдо Бенитес наложил вето на законопроект, который стремился признать майнинг криптовалюты промышленной деятельностью. Он рассудил, что высокое потребление электроэнергии при майнинге может помешать развитию устойчивой национальной промышленности. В постановлении президента говорилось, что криптовалютный майнинг использует интенсивный капитал с низким использованием рабочей силы и, следовательно, не будет создавать добавленную стоимость наравне с другими видами промышленной деятельности.

Источник: cointelegraph.com



Marketnode – совместное предприятие Сингапурской биржи (SGX) и государственной инвестиционной компании Temasek – планирует запустить блокчейн-решение FundNode на совместно с Singapore Funds Industry Group (SFIG) в 2023 году. Общеотраслевое решение призвано предоставить управляющим активами централизованный узел для регистрации транзакций, обработки средств и ведения учета. Пилотный этап решения будет включать дистрибьюторов фондов, управляющих фондами, трансферных агентов и поставщиков финансовых услуг, среди которых Apex Group, Citi, Deutsche Bank, FNZ, HSBC и State Street, а также банки-агенты Центрального резервного фонда (CPF).

Источник: marketnode.com



Блокчейн и криптоактивы

Согласно дискуссионному документу Совета Федеральной резервной системы США, более 1400 децентрализованных приложений (dApps) находятся на эксплуатации, и их число быстро растёт. Ethereum – их крупнейший хост с 470 приложениями, что составляет 31% от общего числа. По словам авторов документа, продукты в рамках децентрализованных финансов (DeFi) представляют собой очень небольшую долю глобальной финансовой системы, но все же могут представлять риски для финансовой стабильности. Совокупная валовая стоимость продуктов в рамках DeFi варьировалась от \$78 млрд до \$224 млрд в начале второго квартала 2022 года. Документ датирован июнем, но был опубликован 30 августа.

Источник: [federalreserve.gov](https://www.federalreserve.gov)



Правительство Индонезии вернулось к своему плану по созданию биржи цифровых активов к концу 2022 года. Заместитель министра торговли Индонезии Джерри Самбуага подтвердил во время международного саммита NXC 2022 на Бали, что страна все еще планирует запустить биржу, но весь проект был отложен в связи с дополнительными приготовлениями. Самбуага также описал неизбежные подготовительные задачи перед запуском, такие как оценка того, какие организации «могут быть включены в биржу», и установление для них минимальных требований.

Источник: [cointelegraph.com](https://www.cointelegraph.com)



Технологические новости

Revolut запустила стипендиальную программу Revolut Ira Scholarship, направленную на выявление и поощрение женщин-лидеров будущего, поощрение разнообразия и инклюзивности в области финансовых технологий. В рамках стипендии одна высокоэффективная студентка в каждом из пяти лучших институтов Индии получит £5000 и возможность работать в Revolut после окончания учёбы. Стипендия первоначально предлагается в Индии как на «ключевом рынке роста», а затем будет развёртываться в других регионах, таких как Мексика и Бразилия.

Источник: [thepaypers.com](https://www.thepaypers.com)



Технологические новости

Согласно опросу 126 финтех-руководителей, проведённому Google и финансовым консультантом **Quinlan & Associates**, Гонконг был назван неконкурентоспособным по сравнению с другими финансовыми центрами по всему миру. Около 60% респондентов заявили, что Гонконгу не хватает конкурентоспособности, сославшись на регулирование, затраты на создание соответствующей среды и «серьезную нехватку кадров» в качестве основных причин низких показателей. Также ранее на этой неделе Ассоциация инвестиционных фондов Гонконга опубликовала собственное исследование, которое показало, что управляющие активами «изо всех сил пытаются выполнять глобальные роли из-за неспособности привлечь экспатов».

Источник: finextra.com



Панафриканская банковская группа Ecobank Group запустила пятый конкурс Ecobank Fintech Challenge. У финтехеров, которые соответствуют стратегическим целям банка, есть шанс выиграть общий денежный приз в размере \$50,000, а также возможность стать партнёром банка и масштабировать свои решения на 33 африканских рынках, где присутствует Ecobank. Финтех-компании и разработчики из любой из 54 стран Африки, а также глобальные финтех-компании, ориентированные на Африку, могут принять участие в конкурсе. Заявки можно подавать до 16 сентября 2022 года. Десять финалистов будут включены в стипендию Ecobank Fintech Fellowship после финала и церемонии награждения, которые состоятся в октябре 2022 года.

Источник: ecobank.com



Согласно рабочему документу Банка международных расчётов (BIS), конкуренция между крупными технологиями и банками в привлечении заёмщиков может привести к большей конфиденциальности, но также может привести к большему количеству дефолтов и сокращению инвестиций. BIS изучает бизнес-модель кредитования бигтехеров, сравнивая её с традиционной банковской моделью. В документе утверждается, что, когда банки и крупные технологические компании конкурируют за заёмщиков, у последних есть стимул сдерживать свое стремление собирать информацию о характеристиках фирм и извлекать ренту, что ведет к большей конфиденциальности.

Источник: bis.org

